3.9  VĚTRÁNÍ KOTELNY 
Vstupní data
Vzorová ukázka dle:  http://www.fce.vutbr.cz/TZB/pocinkova.m/vytapeni_soubory/BT01_C11.pdf
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Zontrolujeme, 262 Zaluzie 3 odvodni potrubi maji dostateEnou plochu pro prifok vzduchu piivédény ventiito-
rem, proto wpoéteme rychiost proudéni vaduchu v tEchto otvorech. Pokud bude mensi et 2,5 m/s, sou pod-
minky wyhovujic. V opaéném pipad by byly nutné dali otvory pro odvod vaduchu.
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Priklad

V kotelng jsou instalovany 2 nizkoteplotni plynové kotle o vykonu 90 kW a 1 kotel s vykonem 50 kW v provedeni B
s atmosférickym hordkem.

Kotelna je v 1.NP budovy, kterd mé celkem 3 podlaZi. Kotelna mé piidorys 4 x 6 m, s.v. 3,5 m. Jsou zde 2 okna 1,5 x
0,6 m vychodni orientace. Tepelna ztrdta mistnosti kotelny pfi vypottové venkovni teplot& -15 °C &inf 900 W.

Vétréni, véetng pfivodu vzduchu pro spalovéni, bude realizovano ptivodem vzduchu pres protidestovou Zaluzii a

odvod nad stfechu budovy vétracim potrubim nebo stavebni 3achtou.

Urtete predbéznou velikost kominovych préiducht, pitems dva vétsi kotle budou zapojeny do jednoho komina, a
mensi kotel na ohfev teplé vody do druhého.

Zimni provoz kotlti Q = 2.90 + 50 = 230 kW

Letni provoz kotl Q = 50 kW

H=10m
-———— .
spaiovac vétraci potrubi
vaduch
taluzie
odvod
privod %, vzduchu
vzduchu 1l

PK deni B
Obr. 1 Zimni provoz vétrénikotelny " PO oo™
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Prittoky vzduchu
Teoreticky a skuteény objem spalov:
piebytek vzduchuh =1,3.

Vi =0.260.H ~0.25-0,260.35-0.25 = 885m" /m’
V= AV =13885=115m’ Im’

vaduchu pro zemni plyn s vihfevnosti 35 M/m?. Pro nizkoteplotni kotle

Potieba paliva v zimnim a letnim obdobi
230.10°

000727 /5
09135
e 010 =0.0016m’ /5
nH 09135
pritok spalovaciho veduchu

V,z=Va P, =1150,0072=0083m’* /5 =208m’
V,. =V, P, =11500016=0018m* /s = 66m’ 1

Pritok vaduchu pro vétréni stanoveny z minimalni 0,5 ndsobné wmény vzduchu
V2 =n0=056435=42m /h=0012m" /s
Prétok vaduchu pro spalovéni pfewy3uie pritok spalovaciho vzduchu, veduch spalovni se podili na vétréni kotel-

ny. Proto je déle uvaZovdno s hodnotou pritoku vzduchu pro spalovéni. Vyména vzduchu pro letni a zimni obdobi
jetedy:
208
n-o= =35/h
0 6435

v_ 66
643,

n,

08/h

Névrh vétracich otvora
Plocha protidesfové Zaluzie pro privod vzduchu
Vypz 0083
R
Zpilohy P1 navrhneme Zaluzi 400 x 200 mm s prtonou plochou 0,06 m”.

0,055m*

IVyména vaduchu viak musi byt zajiiténa i v dobé odstavky kotld, takie odvod vaduchu musi byt z
e pies kotle, (kdy je nutn pro spalovani)!

Priifez vétraciho potrubi pro odvod vaduchu
V,: 0012
v s
Pro vt pritoky bychom zvolli obdélnikovou Sachtu nebo potrubi

S-

,007m* — D =100mm
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Tepeln bilance kotelny v zim&
Tepeind produkce kotl  potrubich rozvodis do okol
Q.2 = PO =0,01230000 = 2300

&inf cca 1% 2 instalovaného wjkonu kot

Méms tepein z1rdta kotelny prostupem pro wjpoctovou teplotu kotelny +10 °C:
20 _semix
A s

H

M tepelna z1rdta kotelny vétranim pro prfok vzduchu pro spalovan:
H, =Vpr=0083.1300 =108 /X

Teplota vaduchu v kotelng 22 névrhovich podminek:

Q:: 155 200

H +H, 36+108

'V kotelné bude nutné vytapéni, aby byla dosazena min. piedepsand teplota 7.5 *C. To se vyesi umisténim otop-
ného télesa o vkonu.
0= (2, =2, -..)= 36+ 108)7.5-1) =936

‘Tepeln bilance kotelny v Iét&
Tepelng isky s0u tvfenyjedim kotiem pro ohfev teplé vogy 2 osunénim okna

Padle orientace ke svétovjm straném prochézi béinjm oknem orientovanym n sever 50 W/, wichod a zipad
‘8OW/m 3 ih 120 W/ Venkouniteplota v €t je vjpogtovs 30°C. Sl tepl sténami j popsino i wpoéte-
nyim H. =36 W/K.Tepelns produkce Kottt 2 potrubnich rozvod do okol i cca 15 %.

20, + 1S, =001550000+80.2.0,6.15 =894

vétranim pro lewi prifok spalovaciho vaduchu
H, =Vpc=0018.1300=23 /X

Teplota v kotelné pro prémémou e eplot
+ =30+ 22 _ysec
HAE B3

L=

ipustnd teplota v kotelné je 35°C. Pro odvedeni tepeiné zitéZe bude nutné zvyi pritok vzduchu.

894 01w h= 495
05

“Tento pritok znamens vjménu vaduchu:
V. _ 495

n=leo 95 _soin
076435





